



Муниципальный

ВЕСТНИК

округа № 8

№ 1 (297)
Февраль 2024

12+

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
ВАСИЛЬЕВСКИЙ

Официальный орган информации Муниципального совета



В здоровом теле — здоровый дух

3 марта стартовал первый этап Кубка Губернатора по бегу

стр. 2



Сильнее стали

Выражаем благодарность за проявленное мужество участнику СВО Карпику Михаилу Андреевичу

стр. 3



Поздравляем со 100-летним юбилеем Роллера Игоря Станиславовича

стр. 3

У нас всё получится!

Казалось бы, совсем недавно мы отмечали 300-летие города Петра, ставшее узловой точкой в истории, и вот прошло 20 лет. Можно оглянуться назад и оценить итоги развития. Результаты впечатляют, а впереди ещё немало вызовов и возможностей. Как верно отметил наш президент Владимир Путин, институт семьи — это основа страны. Задача городских и районных властей вместе с органами местного самоуправления — сделать всё, от нас зависящее, для обеспечения будущих поколений инфраструктурой для жизни и развития.

2024-й год — Год семьи — принесёт Васильевскому острову новые школы и детсады, благоустроенные пространства Линейного парка, обновление поликлиник и образовательных учреждений, построенные дороги намыва. Наш район — неотъемлемая часть умного, открытого, социального и комфортного города. Вместе с Россией и Петербургом у нас всё получится!



Глава администрации
Василеостровского района
Михаил Соболев

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МО ВАСИЛЬЕВСКИЙ! ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ ДНЁМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ!



Глава МО Васильевский,
член ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
И. С. Фигурин

Муниципальная власть всегда была и остаётся самым близким к народу звеном. К представителям органов местного самоуправления ежедневно обращаются жители для решения насущных проблем. И наша главная задача — оперативно реагировать, быть открытыми к диалогу с людьми и делать всё возможное для улучшения качества жизни граждан. Мы поздравляем всех жителей с наступающим Днём местного самоуправления, который отмечают 21 апреля, и желаем успехов, семейного благополучия, что безусловно ляжет в основу процветания нашего любимого округа!



Глава Местной администрации,
секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
МО Васильевский Д. В. Иванов

Больше новостей

на официальном сайте
<http://msmov.spb.ru/>



на официальной странице
«ВКонтакте»

https://vk.com/mo_vasilievskiy



◆ СОБЫТИЯ ОКРУГА

Движение — это жизнь!

Ни для кого не секрет, что движение и занятия спортом продлевают жизнь, а хорошая тренировка на свежем воздухе поможет наполнить организм энергией, кислородом и добавит положительных эмоций.

3 марта в Александрийском парке Петергофа стартовал I этап Кубка Губернатора Санкт-Петербурга по бегу. Глава местной администрации МО Васильевский Иванов Дмитрий Владимирович и команда из Молодёжного совета вместе с членами бегового клуба «Васильевский ЗаБег» и сторонниками партии «Единая Россия» приняли участие в соревнованиях.

4 этапа Кубка будут длиться с марта по октябрь и пройдут в живописных парках Петербурга. В соревнованиях будет использована система рейтинга: результат каждого участника фиксируется и сохраняется, формируя общий зачёт по всем этапам в абсолютной и возрастных группах. Вне зависимости от результата, все участники смогут зарядиться хорошим настроением, насладиться пейзажами парков, обрести новых друзей и единомышленников и получить уникальную медаль с символами Санкт-Петербурга.

Те, кто не успел зарегистрироваться на соревнования, могут всегда присоединиться к нашим бесплатным субботним тренировкам на Елагинном острове.

Живите активно, долго и счастливо!



«Улыбкой ясною природа сквозь сон встречает утро года»

Александр Сергеевич Пушкин

Первая весенняя встреча литературного клуба «Василеостровское перо» состоялась в МО Васильевский 1 марта и была

насыщена положительными эмоциями.

В мероприятии приняли участие вокалисты подростково-молодёжного клуба

«Ленинградец» и ГБУДО ДЮТЦ «Васильевский остров». Они исполнили добрые и всеми любимые песни о любви, семье, дружбе и Родине.

Участники клуба представили свои поэтические произведения, посвящённые весне, природе и, конечно же, Васильевскому острову.

Вечер завершился традиционным чаепитием и тёплыми беседами, без которых не обходится ни одна встреча творческого сообщества округа.



Масленица пришла

В МО Васильевский состоялось награждение победителей творческого конкурса «Масленица пришла!», в котором приняли участие наши юные жители и семейные коллективы. Авторы лучших работ получили грамоты и памятные подарки от округа. Продолжил-

ся вечер концертом, который подготовили добрые друзья МО Васильевский из ПМК «Ленинградец». В завершение мероприятия был проведён мастер-класс, на котором дети и родители делали куклу масленицы — оберег здоровья, семейного благополучия, счастья и достатка.



Курсы цифровой грамотности

В марте стартовали курсы цифровой грамотности для жителей округа. МО Васильевский 5-ый год выступает в роли партнёра курса «Основы проектной деятельности» СПбПУ Петра Великого в качестве заказчика проектов социальной направленности. Занятия проводят студенты политехнического университета. Каждый слушатель имеет возможность обратиться с вопросом по использованию своего электронного устройства, будь то смартфон, планшет или ноутбук, и получить помощь или консультацию в индивидуальном порядке. Вопросы возникают разнообразные, студенты помогают осваивать электронную почту, социальные сети и мессенджеры, портал «Госуслуги», а также другие приложения и программы.

Это ценный обмен опытом между поколениями. Студенты отлично справ-

ляются с проектом и получают многочисленные положительные отзывы от жителей.

Для уточнения расписания и зачисления достаточно оставить заявку по телефону: **328-58-31**

Занятия проходят по адресу: 4-я линия В.О., д. 45, актовый зал.



Глава МА МО Васильевский Иванов Дмитрий Владимирович проводит личный приём жителей округа

ЕЖЕНЕДЕЛЬНО
ПО ЧЕТВЕРГАМ
С 15:00 ДО 17:00
по адресу: 4-я линия В.О., д.45
Запись по телефону: 328-58-31



Telegram-канал



Страница в ВКонтakte
Главы МА МО
Васильевский

САЙТ МО ВАСИЛЬЕВСКИЙ



www.msmov.spb.ru

◆ ОКРУГ В ЛИЦАХ

Юбилеры нашего округа

10 марта исполнилось 100 лет Игорю Станиславовичу Роллеру — участнику Великой Отечественной войны, художнику, геофизику и очень разностороннему человеку.

Любовь к изобразительному искусству у Игоря Станиславовича родилась ещё в детстве. Маленький Игорь Роллер жил неподалёку от Адмиралтейской набережной, в самом центре города, вдохновляясь его величественными монументами и архитектурным убранством. К сожалению, беззаботное детство внезапно кончилось: когда мальчику было 9 лет, родителей арестовали. Его мама и бабушка были дворянского происхождения. Пока длилось следствие, он находился один, без присмотра взрослых. Затем всю семью выслали в Астрахань, где Игорь Станиславович продолжил обучение в школе, а потом твёрдо решил стать художником и готовился к поступлению в художественное училище. И, несмотря на все испытания и ссылку, Игорь Станиславович называет это время счастливым.

А в 1941 году внезапно начавшаяся война круто изме-



нила планы. Игоря Станиславовича забрали на фронт, где пришлось учиться держать оружие, рыть окопы и стрелять из миномёта. Он служил топографом в разведке артиллерийского полка, с боями прошёл через Москву, Смоленск, Беларусь, Литву, Польшу, дойдя до Восточной Пруссии. В боях был дважды тяжело ранен. Под вражеским огнём ему удалось восстановить перебитую связь, едва не лишившись жизни. Награждён медалями «За освобождение Варша-

вы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», двумя орденами Великой Отечественной войны и медалью «За отвагу». И даже будучи на фронте, Игорь Станиславович не оставлял свою мечту стать художником и часто рисовал, запечатлевая образы войны на бумаге. Тогда командир, видя работы своего подопечного, рекомендовал его в 1946 году на учёбу в Москву в художественную студию им. Грекова, но в столице не было жилья, и Игорь Станиславович вернулся в Ленинград, чтобы поступить в Академию Художеств. По окончании учёбы он был направлен в мужскую школу № 5 преподавателем черчения и рисования, и долгое время жил на 13-ой линии Васильевского острова, пока не переехал в Стрельну. Две картины Игоря Станиславовича — «У храма» и «Тихая жизнь и уют в избе» — можно увидеть в галерее Львовского дворца.

Супруга Игоря Станиславовича была по специальности геофизику, и по роду своей деятельности ей приходилось много путешествовать. Тогда и Игорь Станиславович решил поступить в Ленинградский Индустриальный техникум, чтобы так же получить специальность геофизика и сопровождать жену в многочисленных поездках. Вместе со всей семьёй Игорь Станиславович много путешествовал по стране, исследуя недра Земли. Он работал в экспедициях в Актюбинской области и на юге Урала. Вместе с же-



ной они обнаружили месторождение нефти.

Игорь Станиславович любит общаться с молодым поколением. Его часто приглашают в школы Василеостровского района, где он проводит уроки мужества.

Кроме того, Игорь Станиславович является автолюбите-

телем и до недавнего времени сам водил машину.

Местная администрация МО Васильевский и Совет ветеранов № 4 поздравляют Игоря Станиславовича со славным юбилеем! Желаем крепкого здоровья, сил и любви к жизни!

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ЖИТЕЛЕЙ



Март

100 лет

Роллер Игорь Станиславович

90 лет

Громова Лидия Дмитриевна
Леонтьева Тамара Дмитриевна

85 лет

Брухис Тамара Петровна
Грибов Борис Гиршевич
Румянцова Людмила Ивановна

80 лет

Лукьянова Галина Вадимовна

75 лет

Пьянченко Зинаида Ивановна
Солдатова Зоя Дмитриевна

70 лет

Торопчина Татьяна Эрнестовна

65 лет

Щелкунова Алевтина Михайловна

Уважаемые василеостровцы!

Если вы желаете, чтобы вас, ваших родных или соседей поздравили в МО Васильевский с круглой датой, пожалуйста, заблаговременно сообщите нам об этом. Информация о круглых датах размещается в газете исключительно с согласия жителей округа.

Сильнее стали

В преддверии Дня защитника Отечества, Глава Местной администрации МО Васильевский Дмитрий Владимирович Иванов, вместе с членами Молодёжного совета, Буцковской Натальей Юрьевной и Кариным Яковом, поздравили жителя Василеостровского района, участника СВО, Карпика Михаила Андреевича.



Приняв волевое решение защищать Родину, Михаил Андреевич уехал добровольцем в зону специальной военной операции. 17 августа 2022 года он прибыл в посёлок Кузёмовка Луганской области. В звании сержанта был водителем расчёта РСЗО БМ-1 «Град». Но спустя 1,5 месяца получил сложные сквозные ранения руки и осколочное ранение в голову. Врачам военного госпиталя имени А. А. Вишневского удалось спасти жизнь Михаила Андреевича, и уже Новый год он встречал дома с семьёй.

Михаил Андреевич награждён медалью участника СВО. Выражаем благодарность за проявленное мужество!



◆ ИСТОРИЯ

Святая мать Мария

17 апреля — день памяти святой преподобномученицы Марии Гатчинской.

В центральной части Васильевского острова находится старинное Смоленское православное кладбище, основанное в первой половине XVIII века «у Черной речки» (Смоленки). Кладбище получило имя от церкви Смоленской иконы Божией Матери, которая сначала была деревянной, а позже — каменной. Изначально небольшое по территории, кладбище со временем заметно разрослось, и площадь современного Смоленского кладбища составляет больше пятидесяти гектаров. В дореволюционный период кладбище было крупнейшим в городе. Здесь хоронили и простых людей, и заслуженных деятелей науки и искусства, мореплавателей. Некрополь стал местом упокоения и святых угодников, прославленных Русской Православной Церковью. На Смоленке находится одно из самых намоленных мест нашего города — часовня над могилой святой блаженной Ксении Петербургской. Недалеко от часовни есть почитаемое место, где всегда горят свечи и куда также приносят цветы — могила преподобномученицы Марии Гатчинской, день памяти которой отмечается ежегодно 17 апреля. По благочестивой традиции паломники, приходящие помолиться блаженной Ксении, спешат поклониться и матушке Марии. По молитвам к ней здесь происходят чудеса...

Преподобномученица Мария Гатчинская родилась в 1874 году в Санкт-Петербурге в состоятельной семье владельца сургучной фабрики, купца первой гильдии Александра Ивановича Лелянова и в крещении была наречена Лидией. Семья проживала неподалеку от Новодевичьего монастыря рядом с несохранившейся Преображенской церковью на Забалканском (Московском) проспекте в доме № 101. Купеческая династия Леляновых была в столице известной. Дядя — Павел Иванович Лелянов — владел престижными меховыми магазинами на Невском проспекте и Большой Морской улице, за высокое качество товара был удостоен звания поставщика Кабинета Его Императорского Величества, принимал деятельное участие в общественной жизни города, являлся гласным городской думы.

Отец скончался, когда Лидии исполнилось три с половиной года, а ее сестре Юлии полтора года, и они остались на попечении матери и старших братьев. Ничто потом не омрачало юность гимназистки Лидии, пока в возрасте 16 лет, незадолго до окончания гимназии, она не переболела тяжелой формой энцефалита. Последствием болезни стал другой тяжелейший недуг — болезнь Паркинсона, а затем ревматизм и подагра. На выпускные экзамены в гимназию девушку привезли в инвалидной коляске.

Семья Лидии могла позволить себе услуги любой клиники мира. Родители обращались к светилам европейской науки, возили дочь на лечение за границу, но все тщетно. Болезнь приняла тяжелые и неизлечимые формы: стали сохнуть руки и ноги, всё тело уменьшилось в размерах. Лидия стала полностью парализованной, сидеть не давала страшная боль и она навсегда вынуждена была лежать. Постепенно все тело ее иссохло, только голова и лицо оставались без всякого изменения. Больная сохранила способность говорить, хотя и речь давалась с большим трудом. Она говорила с полускрытым ртом, как бы сквозь зубы, стараясь произносить слова медленно и раздельно, чтобы быть правильно понятой.

В целом болезнь протекала необычно. Несмотря на то, что врачи пророчили Лидии неминуемое поражение психики, она не только не деградировала психически, но продолжала проявлять необыкновенно светлый ум и чрезвычайную бодрость духа. Став в полном смысле слова инвалидом физически, как личность она оставалась совершенно здоровой.

В 1909 году по совету врачей её с матерью и сестрой перевезли в Гатчину, где проживал старший



брат Лидии — Владимир Александрович, владевший аптекой в двухэтажном деревянном доме на Багговутовской улице (сейчас улица К. Маркса) рядом с Павловским собором. Некоторое время близкие, опасаясь пересудов, скрывали болезнь Лидии, однако вскоре смирились и перестали. И тогда к Лидии начал стекаться народ.

С 1912 года Лидия полностью потеряла подвижность и в течение двадцати лет лежала на спине, любое движение и прикосновение приносило ей нестерпимую боль. Но Лидия не роптала, не впадала в истерики и со смирением переносила болезнь, восприняв ее как волю Божию, которой она и покорилась. Благодаря этим страданиям и невероятной кротости, она научилась непрестанно молиться. Врачи разводили руками, близкие видели одно объяснение терпеливости Лидии — вера. Долгое смиренное терпение очистило душу праведницы, и она вскоре приобрела дар прозорливости и душевного утешения скорбящих. В Гатчине она встречает революцию и Гражданскую войну. После того как мать и братья скончались, и Лидия осталась жить с сестрой Юлией, им стали помогать поселившиеся у них в квартире православные женщины. Кроткую больную часто посещало духовенство, у ее постели служились молебны, и даже образовался духовный кружок из женщин, певших на молебнах. Эта группа почитательниц и помощниц получила название «Иоанновский кружок» в честь праведного Иоанна Кронштадтского. Они собирались в доме у матушки Марии для духовных бесед и чтения Писания, совместно занимались благотворительностью. Сестры Иоанновского кружка жили по монашеским обетам и помогали Марии принимать посетителей. Окормлял кружок священник гатчинского Павловского собора протоиерей Иоанн Смолин.

Со временем к ней стало приходиться много народа, чтобы испросить совета и с просьбой помолиться; приходили не только миряне, но и священники. Некоторые на память оставляли фотографии. Митрополит Петроградский Вениамин (Казанский) незадолго до своего ареста написал на своей фотографии: «Глубоко чтимой

страдалице матушке Марии, утешившей, среди многих скорбящих, и меня грешного». Владыка Иосиф (Петровых) оставил на своей фотографии большую выписку из своего духовного дневника «В объятьях Отчих».

В городе она стала пользоваться большой известностью, люди говорили: «Если она помолится, то после все сбывается». Приходили к ней в дом и ожидали очереди в прихожей, многие приносили ей продукты и деньги, которые она в свою очередь раздавала нуждающимся. И всех больная смогла утешить в скорбях, исцелить, проявляя дар чудесного воздействия на других. По воспоминаниям очевидцев «юноша, унывавший после ареста и ссылки отца-священника, вышел от матушки с радостной улыбкой, сам решившись принять сан диакона. Молодая женщина от грусти пришла к светлой радости, также решившись на монашество. Пожилой мужчина, глубоко страдавший о смерти сына, вышел от матушки выпрямленный и ободренный. Пожилая женщина, вошедшая с плачем, вышла спокойная и твердая».

Митрополит Петроградский Вениамин благословил постричь подвижницу в монашество. В 1922 году на подворье Пятогорского Богородицкого женского монастыря в храме Покрова Божией Матери в Гатчине, при огромном стечении народа, архимандрит Александро-Невской Лавры Макарий (Воскресенский) постриг ее в мантию с именем Мария в честь святой равноапостольной Марии Магдалины.

После смерти протоиерея Иоанна, духовником матушки Марии становится молодой священник, отец Петр Белавский. В 1927 году матушка Мария, по совету отца Петра, присоединяется к так называемым «непоминающим» — сторонникам митрополита Ленинградского Иосифа (Петровых). Она негативно отнеслась к Декларации митрополита Сергия (Страгородского) о лояльности советскому режиму и призывала не посещать те храмы, где его имя поминается за богослужением. С этого момента она попадает в поле постоянного внимания власти.

Осенью 1929 года отец Петр Белавский вместе с главой петроградских «иосифлян» архиепископом Димитрием (Любимовым) был арестован и отправлен на Соловки. Матушка Мария поддерживала с ним постоянную переписку — письма под ее диктовку писала сестра Юлия. По-видимому, о переписке также узнали чекисты. В целях предотвращения дальнейшей «антисоветской работы контрреволюционных групп монашествующих» в феврале 1932 года была проведена операция, в результате которой арестованы все оставшиеся на свободе монахи и монахини.

В пятницу 19 февраля арестовали и матушку Марию с сестрой Юлией. В постановлении на арест матушки говорилось: «Участвует на нелегальных собраниях, где читается евангелие, на которые приглашается местное население и в беседах на религиозные темы ведет антисоветскую пропаганду».

При аресте сотрудники ОГПУ за неимением носилок подошли к постели монахини и, ухватив ее за вывернутые руки, поволокли по полу и с трудом стащили ее по лестнице со второго этажа, а затем, раскачав за руки и за ноги, забросили в кузов грузовика. Несмотря на крики матушки от боли, в промерзшей машине увезли в Дом предварительного заключения на Шпалерной улице.

Однако нахождение монахини Марии в тюрьме из-за болезни было невозможно, и ее поместили в тюремную больницу, здесь следователь и допросил ее. Подтвердив, что по религиозным убеждениям она принадлежит к Истинно-Православной Церкви монахиня Мария сказала: «Я считаю, что митрополит Сергий напрасно велел молиться за советскую власть, — ей это не нужно. И вообще, пусть за нее

молится кто сам хочет... Я считаю, что за власть молиться нужно в том случае, если это власть».

Свидетели, допрошенные следователями ОГПУ, единодушно показали, что в городе и окрестностях монахиню Марию все считают святым человеком, наделенным от Бога даром прозорливости. Слава о ее святости вышла далеко за пределы района. Фотографии подвижницы распространялись по всей стране.

22 марта 1932 года коллегия ОГПУ приговорила мать Марию к ссылке на три года без права проживания в центральных и приграничных областях страны. Сестру Юлия — к трём годам концлагеря, различные сроки получили также девушки и женщины, входящие в Иоанновский кружок.

Пребывание в тюрьме окончательно подорвало здоровье мученицы. После допроса матушку, уже приговоренную к ссылке, перевезли в больницу имени 25-го Октября на Фонтанке (Александровскую). Но Господь уберег праведницу от дальнейших страданий. Однажды тем, кто носил в больницу в течение

месяца передачи для матери Марии, было объявлено: «Скончалась в госпитале». По сведениям из архива ЗАГСа, смерть последовала 17 апреля 1932 года.

Тело матушки Марии выдали ее родственнице. Похороны было приказано осуществить тайно, без огласки. Однако тайное вскоре стало явным. Могила матушки Марии на Смоленском православном кладбище неподалеку от часовни Ксении Петербургской вскоре стала местом паломничества верующих. Весть о кончине подвижницы распространилась очень быстро и к месту погребения, несмотря на строгие запреты, потянулся нескончаемый людской поток.

В 1981 году монахиня Мария Гатчинская была прославлена в сонме новомучеников и исповедников Российских Русской Православной Церковью Заграницей, а 17 июля 2006 года — Русской Православной Церковью. 26 марта 2007 года на Смоленском православном кладбище обретенны мощи святой Марии Гатчинской. После пребывания в Новодевичьем монастыре, святыня 28 марта была торжественно пе-

ренесена в Павловский собор Гатчины и в настоящее время мощи открыты для всеобщего поклонения.

На месте бывшего погребения преподобномученицы на Смоленском кладбище был установлен поклонный крест, куда после праздничной литургии в день памяти святой — 17 апреля — с крестным ходом приходят духовенство и прихожане Смоленской церкви.

Во время экскурсий, которые ежедневно проводят экскурсоводы Паломнического центра храма Смоленской иконы Божией Матери на Васильевском острове, группы часто задерживаются у могилы святой, чтобы услышать рассказ о монахине Марии, которая несла людям утешение, благодаря своему великому дару, полученному от Бога. На воскресенье 21 апреля намечена паломническая поездка в Павловский собор Гатчины, где находятся мощи преподобномученицы Марии Гатчинской.

Благочинный Василеостровского округа протоиерей Евгений Шогенов

◆ ОКРУГ В ЛИЦАХ

Памяти Виктора Владимировича Старожицкого

В ночь на 01 марта 2024 год в возрасте 105-ти лет ушел из жизни старейший ветеран Василеостровского района, капитан 1-го ранга Виктор Владимирович Старожицкий.

Виктор Владимирович Старожицкий родился 12 января 1919 года в Саратове. В 1938 году поступил в Ленинградское Военно-морское училище им. М.В. Фрунзе. С началом Великой Отечественной войны участвовал в отражении противника, наступавшего на Ленинград в составе истребительного батальона. Вскоре его, как и всех курсантов 4-го курса досрочно выпустили из училища с присвоением звания лейтенант и направили в формируемую морскую бригаду. В 1941–1943 гг. лейтенант, а затем старший лейтенант В.В. Старожицкий участвовал в боях на Карельском фронте. В конце 1943 года был отозван на флот и назначен командиром торпедного катера. В 1944–1945 гг. капитан-лейтенант В.В. Старожицкий служил старшим гидрографом отдельного маневренного гидрографического отряда Краснознаменного Балтийского флота, участвовал в навигационно-гидрографическом обеспечении боевого траления мин в Балтийском море, а также в обеспечении Чудской десантной операции и других высадок морских десантов.

В первых числах января 1945 года Виктор Владимирович был включен в специальную гидрографическую разведывательную группу, которая вплоть до конца апреля прошла путь по побережью Балтийского моря от Клайпеды до Штеттина. В обязанности Виктора Владимировича входили сбор и передача, через ближайшие пункты армейской связи, оперативной разведывательной информации для Балтийского флота.

По окончании войны 1945–1949 гг. капитан 3-го ранга В.В. Старожицкий, являясь начальником ги-



дрографической части Района гидрографической службы Главной военно-морской базы ВМФ в городе Балтийске, выполнял различные работы по изучению нового театра военных действий и ликвидации последствий войны на море.

В 1956 году капитан 2-го ранга В.В. Старожицкий окончил Военно-морскую академию кораблестроения и вооружения им. А.Н. Крылова, и был направлен для прохождения дальнейшей службы в Управление начальника гидрографической службы ВМФ в Ленинграде, на должность старшего офицера.

С 1961 года — в запасе. Работал научным сотрудником Государственного научно-исследовательского навигационно-гидрографического института министерства обороны РФ.

За заслуги перед Родиной В.В. Старожицкий награжден орденом Отечественной войны II-й степени, дважды орденами Красной Звезды, медалями «За оборону Ленинграда», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медалью Г.К. Жукова и другими наградами.

Виктор Владимирович Старожицкий активно участвовал в жизни общественной организации ветеранов Василеостровского района Санкт-Петербурга. Он часто встречался со школьниками, студентами колледжей, курсантами родного училища, которое теперь носит имя Петра Великого, рассказывал о своей жизни, делился воспоминаниями о Великой Отечественной войне и своих боевых товарищах. В последние годы Виктор Владимирович часто встречался с Волонтерами Победы. Молодые люди всегда с неподдельным интересом, большим вниманием и глубоким уважением слушали нашего ветерана, задавали вопросы не только о событиях в его жизни, но и о переживаниях, побуждениях, преодолении физических и душевных трудностей.

Прощание с Виктором Владимировичем Старожицким прошло в стенах Военно-морского института Петра Великого. Похороны состоялись на Смоленском кладбище.

Совет общественной организации ветеранов Василеостровского района и первичная организация ветеранов МО «Морской» глубоко скорбят и выражают соболезнование родным и близким Виктора Владимировича Старожицкого в связи с его кончиной.

◆ КУЛЬТУРА И ДОСУГ

Не стареют душой ветераны!

Так случилось, что по техническим причинам совет ветеранов войны и труда №3 (Тучков пер., дом 17) четыре месяца не смог проводить заседания совета. Первая встреча с ветеранами состоялась 28 февраля. Было решено, с приближением праздника 8 марта провести с ветеранами чаепитие. Волонтеры помогли организовать уборку помещения. Договорились с коллективом ПМК «Ленинградец» (руководитель Валиева Татьяна Фёдоровна) провести у нас небольшой концерт. Недавно вошедшие в наше общество Букарева Т.Н. (пение) и Десятников С.Н. (гитара) выступили с концертом из лирических песен. Поздравили и вручили ветеранам небольшие подарки, приглашенные к нам Иванов Д.В., Чебыкин К.А., Москвин О.В. и Мазо О.Р.

Члены совета организовали для 28-ми присутствующих красиво оформленное чаепитие. Мероприятие, продлившееся около 2-х часов, запомнилось всем участникам. Мы получили множество положительных отзывов.

Дорогие ветераны, сообщаем вам, что мы снова начали работать по средам с 14:00 до 16:00 по адресу: Тучков переулок, д. 17. Приходите!

Нам в отставку уходить ещё рано,
Не сдаются сердца, им не нужен покой —
строки из стихотворения Якова Белинского не теряют своей актуальности.

Председатель микросовета № 3, Хорева Л. И.



◆ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВО

Уважаемые жители Василеостровского района!

В связи с приходом весны и ежедневными колебаниями температуры воздуха в сторону положительных значений прочность льда уменьшается, и выход на него опасен для жизни. Кроме того, из-за неблагоприятных погодных явлений (дождь, сильный ветер и снег) постепенно происходит разрушение структуры льда: он становится более рыхлым, неспособным выдержать вес человека.

Управление по Василеостровскому району Главного управления МЧС России по г. Санкт-Петербургу просит родителей провести со своими детьми профилактические беседы, направленные на формирование культуры безопасного поведения на берегу водоёмов. Помимо этого, во время предстоящих весенних каникул необходимо усилить контроль за подрастающим поколением, ведь как свидетельствует печальная статистика, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми, оставленными без присмотра.

Паводок, оторвавшаяся льдина, холодная вода и быстрое течение – все это влечёт за собой печальные последствия.

НЕ ВЫХОДИТЕ НА ЛЁД!

ПОМНИТЕ, ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ – В ВАШИХ РУКАХ!



Как потребителю защитить свои права?

Проблема качества и безопасности товаров, особенно пищевых продуктов, в настоящее время одна из самых актуальных. В МО Васильевский специалистом Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения «Центр контроля качества товаров, продукции, работ и услуг» был проведён семинар, на котором обсуждались вопросы в сфере защиты прав потребителей.

Сотрудница центра рассказала о том, на какие группы товаров поступает наибольшее количество обращений от граждан и какие группы

товаров лидируют по неудовлетворительным результатам лабораторных испытаний.

До присутствующих на мероприятии была доведена информация об основных направлениях деятельности ЦКК в сфере реализации, обеспечения и защиты прав потребителей, было разъяснено, как оформить и предъявить претензию на неудовлетворительное качество продукции/услуги.

Участники семинара в формате живого общения смогли задать специалисту интересные их вопросы.



Добрая традиция

В феврале этого года состоялось, ставшее уже доброй традицией, выездное заседание Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, отделение «Василеостровское».

Как и в 2023 году местом встречи стала площадка Управления МВД по Санкт-Петербургу и Ленобласти по Василеостровскому району, что на ул. Железноводская д. 3. Повестка дня состояла из двух вопросов: 1. О состоянии дел по борьбе с правонарушениями – информация заместителя начальника УМВД по Василеостровскому району Макарова Д.А. 2. Разное.

Встреча прошла в режиме «Круглого стола», в форме вопросов и ответов. По окончании заседания состоялось товарищеское чаепитие, в котором приняли участие ветераны МВД.

Базан И.Н.,
председатель первичной
организации совета
ветеранов УМВД.



Особенности весеннего призыва в 2024 году

Призыв на срочную военную службу стартует в России 1 апреля и продлится до 15 июля. В этом году возрастные рамки расширены: призыву подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 30 лет, состоящие или не состоящие на воинском учёте, но обязанные состоять на воинском учёте и не пребывающие в запасе.

При этом мужчины, которым исполнилось 27 и более лет до 1 января 2024 года, призыву не подлежат.

Граждане, подлежащие призыву, обязаны получать повестки военного комиссариата под расписку. Повестки вручаются гражданам работниками отделов военного комиссариата субъекта Российской Федерации или по месту работы (учёбы) гражданина руководителями, другими ответственными лицами (работниками) организаций.

Неявка без уважительной причины гражданина, состоящего на воинском учёте или не состоящего, но обязанного состоять на воинском учёте, по вру-



ченной повестке по истечении 20 календарных дней со дня, указанного в повестке, влечёт применение в отношении такого гражданина временных мер в соответствии с законом.

В случае невозможности вручения повесток гражданам обеспечение их прибытия на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, вручение повесток возлагается на соответствующие органы внутренних дел на основании письменного обращения отдела военного комиссариата субъекта Российской Федерации.

◆ КУЛЬТУРА И ДОСУГ

Встречи на Камской

Третий год работает на Камской улице, д. 18 Досуговый центр «Для тех, кому 60+». Сюда приходят люди, которым интересно общаться друг с другом, которые хотят приобщиться к православным ценностям, приобрести полезные навыки, попробовать себя в новой деятельности, проявить свои творческие способности, поделиться своими знаниями и умениями.

Традиционно проводятся дни духовного общения «Ответ священника». Особенностью таких встреч в этом году является то, что священнослужители отвечают на заранее заданные им вопросы. Таким образом, с одной стороны, люди пополняют свои знания в богословии, получают разъяснения по интересующим их вопросам православия, а с другой стороны, духовный учитель имеет больше времени на подготовку к встрече со своими учениками.

Продолжаются занятия в двух группах по английскому языку.

Чудеса творят мастерицы группы рукоделия. Здесь работают с разными техниками: делали значки-броши с георгиевскими и блокадными ленточками, вязали носки для наших воинов, делали из папье-маше плоды и фигурки животных. В этом году к Рождеству создали вертеп, фигурки ангелочков, животных и ёлочные игрушки. Сейчас делают куколки, символизирующие Масленицу и подарочные пасхальные яйца. Каждые изделия уникальные и неповторимые. Даже если одна мастерица делает несколько изделий, они все разные.

В этом году начали проводиться тренинги «память, внимание, мышление», которые пользуются большой популярностью. Отдельные задания, на первый взгляд легкие, при выполнении вызывают затруднения. Такие задания повышают количество нейронных связей и помогают восстановить утраченные с возрастом навыки.

По просьбе участников наших встреч мы начали проводить ежемесячный круглый стол «Дом, сад, огород». Здесь мы узнаём о полезных свойствах растений, которые обычно выращивают на дачных огородах, об особенностях ухода за ними и даже о том, что можно приготовить из собранного урожая.

Раз в месяц работает литературно-музыкальная гостиная. Здесь мы смотрим фильмы, слушаем песни и романсы, а также поём авторские песни и читаем свои стихи.

Заклучен договор между Досуговым центром «На Камской» и Центром спорта на Малом проспекте, согласно которому мы имеем право посещать занятия в оздоровительных секциях и в бассейне на Гаванской улице.

В этом году мы впервые принимали участие в проведении праздника «Приходской Рождественской ёлки»



для детей, пели песни и читали стихи собственного сочинения, слушали авторские песни Наталии Владимировны Петровой.

В феврале отметили День памяти Блаженной Ксении Петербургской: смотрели фильм, читали стихи и пели песни, посвященные святой Ксении, слушали рассказы присутствующих о её влиянии на их жизнь и жизнь близких людей.

Приходите к нам в центр. Не пожалеете!

Галина Николаевна Градковская



«Весна и сердце шепчут в унисон»

В библиотеке № 5 встретились девушки и женщины разных национальностей на вечере, посвящённом Международному женскому дню в рамках Года семьи.

Галина Райля рассказала о башкирском национальном костюме, который отличается богатой историей. Показала очень красивый головной убор — кашмау, сделанный своими руками.

Багаури Диана, представитель РОО «Санкт-Петербургское Осетинское общество «Алания», рассказала о высокой роли в обществе и непререкаемом авторитете осетинской женщины. Достоинство женщины оберегалось всем образом жизни семьи.

Куренкеева Амина познакомила с кыргызскими традициями и обычаями своего народа, так или иначе связанные с семьёй, которые важны и по сей день. С большим удовольствием женщины и девушки вечера разучили и станцевали несколько движений из кыргызского национального танца.

Бойкова Анастасия — главный специалист отдела межнациональных отношений Дома национальностей — представила проект «Мы — Россия!

Мы — семья!». В Год семьи Санкт-Петербургский Дом национальностей особое внимание уделяет сохранению традиционных семейных ценностей. Артистично прочтённый Анастасией отрывок «Ярмарка в Симбирске» Евгения Евтушенко сорвал овации у участниц вечера.

Окунула в детство и заморозила всех Татьяна Фомичёва, показавшая свои рукотворные ёлочные игрушки. Она делает их из ваты, такие игрушки висели у наших бабушек и дедушек.

«Девичник» получился душевным и трогательным. Библиотека приобрела новых друзей и читателей.

Курмышова Ляйсан Фанилевна,
заведующая библиотекой № 5 СПб ГБУК ЦБС
Василеостровского района



АФИША

Клоун-мим-театр «Мимигранты» представляет: XX Международный «СМЕШНОЙ ФЕСТИВАЛЬ»

С 1 по 7 апреля, под руководством Клоун-мим-театра «Мимигранты», при активной поддержке Комитета по культуре Санкт-Петербурга, пройдет ежегодный праздник юмора и смеха — XX Международный «Смешной Фестиваль»!

Фестиваль, в юбилейный, XX раз, раскрасит культурную столицу в разные цвета радуги, запустив волну общегородского хохота и заставит улыбаться и радоваться лучам первоапрельского солнца!

Международный праздник юмора «Смешной фестиваль» давно стал весенней визитной карточкой Санкт-Петербурга, значимым социальным, культурным и туристическим событием.

1 апреля – Открытие XX Международного Смешного Фестиваля

Почётный гость Фестиваля – российский актёр театра и кино, заслуженный артист Российской Федерации, кавалер ордена Дружбы, Сергей Селин, традиционным выстрелом из пушки, в 12 часов, со стены Нарышкина бастиона Петропавловской крепости, объявит об открытии Смешного фестиваля в День смеха и юмора – 1 апреля!

Сразу после выстрела из пушки, дружная компания артистов, гостей и участников Фестиваля, отправится в Гостиный двор, где стартует фееричное клоуновое шествие участников и гостей Фестиваля, а в музее им. М. Зощенко вас ждёт экзотический павлин и персиковое дерево, которое мы торжественно посадим в землю в честь 100-летия режиссёра Сергея Параджанова под фееричное представление очаровательных барабанщиц!

Начало мероприятия в 14:00. Вход свободный!

В 19.00 – показ спектакля «Внутри», гостей Фестиваля, Ереванского государственного театра пантомимы. 18+

Место проведения: ДК им. Кирова.

2 апреля гостей Фестиваля ждут **3 детских спектакля подряд** с бесплатными интерактивными представлениями перед началом, мастер-классами, играми и подарками!

11.00 – «Приключения лисёнка Шустрика» театр «Сказкин Дом». 6+

13.00 – «Вождь краснокожих» «Клоун-мим-театр «Мимигранты». 6+

15.00 – «Алиса в стране пластика» студия «Ван Гоги», Чебоксары, «Что за Репка в Теремке» театр «НОС». 6+

3 апреля в 12.00, пройдет мастер-класс по динамическому жонглированию Полины Каманиной.

Количество мест ограничено, вход строго по предварительной записи по телефону: +7 931 390-20-05.

4 апреля – трамвай №6 в 12.00 с кольца по адресу: ул. Кораблестроителей, д. 50, отправится по привычному направлению, но маршрут его украсят яркие артисты и клоуны, наполнив салон отменными шутками, конкурсами, фокусами, песнями, играми, апельсинами и, конечно, витамином С!

4 апреля в 19.00 состоится творческая встреча ««Ленин-гриб», вспоминая Сергея Курёхина», посвященная 70-летию со дня рождения Сергея. 18+

Вход на мероприятие ТОЛЬКО по предварительной записи, количество мест ограничено: +7 931 390-20-05.



5 апреля в 19.00 мы устроим небольшую передышку от бурного веселья, чтобы «задуматься о жизни, о том, что реально, а что нет, о том, что брэнно, а что действительно для человека важно...» окунувшись в атмосферу трагикомедии по повести Н. В. Гоголя

«Записки сумасшедшего» наших гостей из города Курска, ОБУК «Драматический театр им. А. С. Пушкина». 18+

6 апреля в 12.00 начнем день с «Переполюха на острове Ф...» гостей фестиваля театра PARTAL из города Ялты, Крым. Зрители увидят остро сюжетную сказку, которая научит превращать злые сердца в добрые! 3+

6 апреля в 18.00 Азербайджанский театр пантомимы из Баку покажет спектакль «Безмянный». 18+ Спектакль о великой силе любви, позволяющей мужчинам и женщинам признавать свои ошибки, хотя порой это довольно трудно. Но любовь побеждает все! 18+

7 апреля в 12.00 – Спектакль «Смешная королева» театра PARTAL из города Ялты. Сказка в жанре пантомимы, буффонады и эксцентрики о царевне Несмеяне и о том, как она превратилась в Смешную королеву. 3+

7 апреля в 18.00 – Гала-концерт «Гоголь-Моголь» – закрытие XX Международного «Смешного Фестиваля». 16+

В программе участвуют:

артисты Клоун-мим-театра «Мимигранты» (СПб), театр «НОС» (СПб), театр «PARTAL» (г. Ялта), Азербайджанский театр пантомимы (г. Баку), театр игровой пластики «МиМинор» (СПб), интерактивный театр «Сказкин Дом» и зажигательные «PSY animation»!

Организаторы и партнёры фестиваля – СПб ГБУК «Клоун-мим-театр «Мимигранты», Комитет по культуре Санкт-Петербурга, ГУП «Горэлектротранс», телеканал «Санкт-Петербург», ДК им. Кирова, «Пассажир ТВ», журнал «Театр+», портал «Культура Петербурга».

Смеховая культура – это большое и тонкое искусство! Это искусство доброты и человеческого тепла! Следите за новостями и присоединяйтесь!

Давайте раскрасим серый Петербург яркими улыбками и звонким смехом все вместе!

Официальная встреча фестиваля в ВК: https://vk.com/smешnoy_fest

Сайт: <https://mimigrants.ru/festival.html>

Страницы Клоун-мим-театра «Мимигранты» в соц сетях:

ВК: <https://vk.com/klownmim>

ОК: <https://ok.ru/mimigrants>

Большой пр. В.О., д. 83 (ДК им. С. М. Кирова, 4 этаж)

Бронирование билетов: +7 (931) 390-20-05

Справки по тел.: +7 (812) 678-96-01, +7 (921) 956-02-18

